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Numeroşi cercetători au fost interesaţi de aportul exerciţiilor fizice !a reuşita 

profesionala, la echilibrul general şi la sănătate. Nagyova (1990) a studiat grupe de femei şi 

a constatat ca cele care practica în mod regulat o activitate fizică oarecare sunt de părere că 

aceasta le ajuta în muncă, contribuie la echilibrul şi la sănătatea lor, în timp ce femeile care 

nu practică nici un fel de exerciţiu fizic recunosc că aceasta le-ar ajuta în muncă şi ar fi un plus 

pentru sănătatea lor. 

Digel (1985) şi-a îndreptat atenţia asupra sportului practicat în cluburi. El a ajuns la 

concluzia că în cluburile sportive contactele devin mai frecvente, se stabilesc noi relaţii, 

capacitatea de comunicare se îmbunătăţeşte. 

Sutherland & Cooper (1990) au studiat raportul între forma fizică, pe de o parte, şi 

absenteism, fluctuaţiile de personal şi angajarea în munca, pe de alta parte. Conform 

studiului lor, într-o perioadă de zece luni, numai 1,5% dintre salariaţii care practicau o 

activitate fizică au părăsit întreprinderea, în timp ce 15% dintre salariaţii care nu practicau 

deloc activităţile fizice au plecat în aceeaşi perioadă de timp. 

Kirkcaldy & Shepard (1990) au studiat incidentele terapeutice ale activităţii fizice 

regulate în cadrul unui program aplicat la o comunitate de mărime medie. Ei au constatat 

modificări ale imaginii propriului corp, precum şi efecte de ordin social în ceea ce priveşte 

activitatea de grup. Progresele au fost mai puţin directe, însă ele au fost de departe mult 

superioare oricăror consecinţe nocive eventuale. 

Pentru Tucker (1990), o bună formă fizica este de natura să reducă sensibil riscul 

"căderilor" psihice, atât la femei, cât si la bărbaţi. Practicarea regulata a unei activităţi 

fizice intensifică activitatea mecanismelor emoţionale, într-o maniera în care factorii de stress 

sunt mai bine toleraţi. Acest fapt exercită o influenţă favorabilă asupra contactelor sociale. 

Sonstroem (1984), într-un articol despre activitatea fizică şi stima de sine (auto-stima), 

formulează câteva consideraţii: este util în mod special indivilor ezitanţi, timizi, puţin ambiţioşi 

să aibă posibilitatea, graţie practicării unei activităţi fizice sau a unui sport, să întâlnească alte 

persoane, să înveţe să le cunoască, să comunice într-un mediu în care auto-stima scăzută (care 

se exprimă la lucru sau la şcoală) nu joacă un rol important deoarece aceasta le poate 

favoriza o îmbogăţire a concepţiei despre ei înşişi şi le poate facilita contactele sociale. 2. 

Sarcinile, obiectivele şi ipotezele de cercetare 

Conturarea cadrului de manifestare a atitudinilor şi comportamentelor feminine privind 

activităţile fizice şi sportiv-recreative: 

• situaţia populaţiei feminine din municipiul Ungheni: reprezentativitate demografică, 

ocupaţională, educaţională; 

• cadre individuale privind orientările spre activităţi fizice şi sportiv-recreative (venit, 

motivaţie, interes, stare de sănătate/boală). 

Evaluări ale etapelor de practicare a activităţilor fizice şi sportiv recreative prin 

evaluări fizice (măsurători diverse) şi psihice (teste psihologice privind emotivitatea, 

temperamentul, trăsături de caracter ca: sociabilitate; atitudine generală faţă de viaţa în 

general: optimism, activism, toleranţă). 

Ce categorie de vârstă din populaţia feminină supusă studiului are inclus, în bugetul 

său zilnic de timp liber, practicarea unui anumit tip de activitate fizică, în cadru organizat? 

1. În ce măsură practicarea unui anumit tip de activitate fizică este, pentru subiecţii 

cercetării, un mod de petrecere plăcută a timpului liber sau o necesitate? 
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2. Este o categorie de vârstă dominantă din eşantionul de populaţie feminină studiat, care 

practică un anumit tip de activitate fizică? 

3. Care este starea de sănătate  a  populaţiei feminine,  supuse cercetării? 

4. în ce măsură supraponderabilitatea este o cauză care determină un mare număr dintre 

subiecţii supuşi anchetei, să frecventeze un centru specializat de menţinere a condiţiei 

fizice? 

5. Factorul material este un impediment major pentru majoritatea populaţiei feminine 

supuse cercetării, în frecventarea unui centru specializat? 

6. în ce măsură cadrul organizat de practicare a exerciţiului fizic poate fi un factor 

care să conducă la omogenizarea relaţiilor interumane? 

7. Se conştientizează faptul că exerciţiul fizic este practicat pentru menţinerea stării de 

sănătate sau acesta este practicat doar pentru a fi în concordanţă cu tendinţele unei 

anumite laturi a societăţii actuale? 

Eşantionul de populaţie pe care a fost efectuat studiul cuprinde un număr de 90 de femei 

din municipiul Ungheni, care practică exerciţii fizice în cadrul centrelor specializate. 

Metodele şi tehnicile utilizate în cercetarea concreta sunt ancheta (chestionarul, 

interviul) şi fişa medicala. 

Rezultatele obţinute prin efectuarea acestui studiu ne permit să afirmăm următoarele: 

sportul şi activitatea fizică oferă o ocazie excepţională de a întâlni alte persoane şi de a 

comunica cu ele, de a juca diferite roluri, de a dobândi anumite competente sociale (precum 

toleranţa, respectul pentru celălalt), de a accepta diverse atitudini în raport cu activitatea aflată 

în discuţie (ceea ce favorizează dezvoltarea personalităţii), de a experimenta emoţii care 

ли sunt atât de uşor de cunoscut în alte domenii ale existentei, de a accepta obiectivul fixat de 

echipa (şi de a-l exprima prin cooperare, coeziune etc.), toate acestea nefiind decât unele 

dintre cele mai generale procese declanşate de practicarea exerciţiului fizic. 

Cum orice tip de sport şi de activitate fizică interesează unitatea corpului cu spiritul, este 

necesar să luam în considerare şi problemele care ating dezvoltarea personalităţii.  
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